

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №42 (24552) 25 - 31 октября 2021 года

Итоговое КШУ: «война» на 25 полигонах ЮВО



На 25 полигонах Южного военного округа под лязг гусениц и грохот реактивных двигателей проходил главный экзамен года - командно-штабное учение, организованное в рамках итоговой проверки войск (сил) ЮВО за 2021 учебный год, под руководством командующего войсками округа генерала армии Александра Дворникова.

Около 8000 военнослужащих демонстрировали, на что способно российское воинство Юга страны в рамках двусторонних полковых, батальонных и бригадных тактических учений, да ещё с привлечением порядка 350 единиц вооружения и военной техники из состава общевойсковых армий, объединений ВВС и ПВО, соединений и частей родов войск к специальным войскам окружного подчинения, сил Черноморского флота и Каспийской флотилии.

Целями КШУ была проверка уровня готовности и способности органов управления войск (сил) ЮВО к действиям при решении задач обеспечения военной безопасности России на Юго-Западном

стратегическом направлении, получение практики командующими, командирами и штабами по управлению войсками (силами) в ходе учебно-боевых действий.

Из Ставрополя - на Тавриду

Многие военные специалисты и аналитики считают, что мотострелкам соединения 49-й общевойсковой армии нынешней осенью откровенно повезло - после более чем тысячекилометрового марша комбинированным способом они приступили к подготовке к двустороннему бригадному тактическому учению на полигоне Олук в Крыму. С 25 по 29 октября здесь личный состав соединения отрабатывал за-

дачи ведения оборонительного боя, поиска и уничтожения диверсионно-разведывательных групп, выхода из боя и отхода в назначенные районы для перегруппировки сил и средств.

В соответствии с требованиями командующего войсками округа, особое внимание уделялось взаимодействию мотострелковых подразделений и вертолётов армейской авиации для точечного поражения с воздуха объектов условного противника.

Многоцветные октябрьские денки, радующие почтителей осенней поры отдыха обилием жёлтого и багряного, для военных не особенно в радость. Ведь это экзаменационная пора полигонного рева моторов, какофонии снарядных разрывов и едкого запаха пороховых газов.

Стоит также уточнить, что в учении на полигоне Олук было задействовано более 100 единиц бронетанковой и колёсной техники, в том числе танки Т-72Б3, бронетранспортёры БТР-82А, самоходные артиллерий-

ские установки «Мста-С», и прочие машины.

Межвидовой крымский полигон Олук нынешней весной подвергся серьёзному испытанию, имя которому - двустороннее межвидовое учение Вооружённых Сил РФ в Крыму. При этом к проверке привлекались и войска со стороны - своё умение на Олуке продемонстрировали экипажи кораблей Балтийского и Северного флотов, десантники из знаменитого города Иваново и его окрестностей. В итоге крымский берег от посягательства условного противника защитили свыше 10 тысяч военнослужащих, а свои возможности подтвердили более 1200 единиц техники и вооружения, среди которых около 40 кораблей и катеров, 20 судов обеспечения и до 200 летательных аппаратов.

- Считаю, что цели внезапной проверки достигнуты полностью. Войска и силы успешно отработали весь комплекс задач по обеспе-

чению военной безопасности южных границ Российской Федерации, - сказал тогда присутствовавший на учении министр обороны страны генерал армии Сергей Шойгу после того, как Чёрное море успокоилось после тысяч водных султанчиков от разрывов боеприпасов.

Едва автогрейдеры сумели заровнять все воронки того учения, как капоныры и ходы сообщения стали готовиться прибывшие на осеннюю экзаменную мотострелки. Но здесь их ожидало немало сюрпризов. В частности, атака морской диверсионной группы, что, например, в степях Ставрополя организовать невозможно.

Противоборство со спецназом

Нападения десятков диверсионных групп на артиллеристов, ракетчиков, связистов и пункты управления войск - непременное условие нынешнего осеннего КШУ-2021.

- Обеспечить массовое применение диверсионных групп в течение всего периода проведения командно-штабного учения с целью проверки защищённости пунктов управления соединений и воинских частей, а также системы обороны батальонных и ротных тактических групп в полевых условиях и в пунктах постоянной дислокации, - приказал командующий войсками ЮВО генерал армии Александр Дворников.

Кстати, стоит напомнить, что в 1941 году фашистские диверсанты сыграли значительную роль в осуществлении плана «Барбаросса» на территории западной части СССР. Широко используя советскую военную и милиционную форму, они зачастую действовали от лица органов официальной местной власти. По единому плану были предприняты попытки националистических выступлений в Гродно, Белостоке и других населённых пунктах нашей страны. Ранним утром 22 июня 1941 года начала действовать «пятая колонна» и в Бресте, где «вдвух» пропало электричество и телефонная связь как в самом городе, так и в знаменитой крепости.

стр. 3

Праздник

День народного единства



Первый раз памятную дату - День народного единства - в России отметили в 2005 году. А годом ранее депутаты Государственной Думы приняли поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Праздник установлен в память об освобождении Москвы народным ополчением от польских интервентов в 1612 году.

Четыре с лишним века назад людей всех сословий, полных решимости бороться за судьбу России, возглавили подлинные патриоты земли русской земский староста Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский. И 4 ноября 1612 года стало вековой преодолению внутреннего разделения на Руси и мужественной борьбы русского воинства с иноземным агрессором, решительно отброшенным от Москвы. Очень важно, что стремление к объединению шло снизу, из народа, с окраинных городов.

В этот же день, 4 ноября, Православная церковь вспоминает особое чудо, которое было явлено через икону Казанской Божией Матери. Голос Церкви зазвучал четыре столетия назад на всю страну, и он был настолько авторитетным, что к нему внимательно прислушались все. Патриарх Гермоген рассылал послания, благословляя русских людей отдать свою жизнь за Отечество и веру православную.

Кто только ни пытался за эти четыре с лишним века посягнуть на суверенитет нашего государства. Это и монголо-татары, да были биты на поле Куликовом; пытались покорить нашу страну и шведы, но едва унесли ноги после победы над нами русских войск в Полтавском сражении; и наполеоновская Европа в 1812 году хотела захватить и раздробить государство Российское и даже дошла до Москвы, но потом позорно драпала под натиском русских богатырей до самого Парижа.

80 лет назад немецко-фашистские полчища гитлеровской Германии и войска её сателлитов вероломно вторглись на территорию СССР и пытались поработить многонациональный советский народ. Фундаментом Великой Победы над врагом, завершившейся в поверженном Берлине, стало то самое народное единство, которое обеспечило четыре века назад ополчению под руководством Минина и Пожарского разгром польско-литовских захватчиков.

Казалось бы, исторические уроки очевидны: кто бы с мечом на нашу территорию ни приходил, от меча и погибал. Государственное, политическое, национальное и духовное единство народов России становилось во время и после таких трагических испытаний только крепче. Однако западные страны, особенно заокеанские США, об этих уроках предпочитают не говорить. Более того, ряд зарубежных лидеров и историков, особенно в Прибалтике, Польше, Украине, пытаются исказить и замолчать вклад нашего государства в Победу. Более того, они мечтают о новой смуте в России, о её ослаблении.

«Ежегодно у западной границы Союзного государства проводится более 30 учений, сценарий которых основывается на вооружённом противоборстве с Россией. Всё чаще к ним привлекаются страны, не входящие в Альянс - Грузия, Украина, Швеция и Финляндия. Для проведения манёвров стали активнее использоваться территории стран Балтии, Польши, акватория Балтийского моря», - отметил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу на заседании совместной Коллегии военных ведомств России и Белоруссии, состоявшейся в Москве 20 октября сего года.

Глава оборонного ведомства заявил, что военные угрозы, политическое и экономическое давление со стороны западных стран вынудили Россию и Белоруссию принять ответные меры, одна из них - новая Военная доктрина Союзного государства.

Кстати, слова «народ» и «родной» - однокоренные. А понятие народное единство ассоциируется ещё и с понятиями солидарность, узы войскового товарищества, духовное единение народа и армии.

Год назад, накануне Дня народного единства, ВЦИОМ провёл всероссийский социопрос. В нём приняли участие 1600 россиян в возрасте старше 18 лет. Их попросили ответить: кого или что они считают главными символами России. Так вот, главными символами нашего государства для наших сограждан являются сам народ (10%), а также любовь к Родине и патриотизм (8%), Государственные флаг (8%) и герб (7%). В ряду символов России названы также военная мощь и величие страны и действующий Президент России Владимир Путин.

стр. 2

Компетентное мнение

Полковое учение: двусторонний формат

Основные мероприятия итоговой проверки (полковые и батальонные тактические учения) в соответствии с требованиями командующего войсками ЮВО проводились в двустороннем формате. В ходе них подразделения отработали действия в обороне и в наступлении на фоне единого тактического замысла. Об участии в итоговых учениях воинских частей 150-й мотострелковой дивизии нашей газете рассказал её командир генерал-майор Олег МИТЯЕВ.

- Олег Юрьевич, в рамках итоговой КШУ в дивизии было проведено двустороннее полковое тактическое учение. Расскажите, пожалуйста, кто принимал в нём участие и какие задачи стояли перед подразделениями?

- На полигонах Кадамовский и Греково-Станичный было спланировано и проведено в течение пяти суток двустороннее полковое тактическое учение с одним из мотострелковых полков дивизии и батальонной тактической группой танкового полка.

Задачи учения для каждой из сторон предусматривали приведение в боевую готовность «Полная», выполнение мероприятий переброски подразделений комбинированным способом на угрожаемое направление. При этом совершение марша в район сосредоточения осуществлялось с максимальной маршевой скоростью, в условиях применения противником средств РЭБ и ударных БЛА.

стр. 2

Полигон

«Кувалда» и «скальпель» против террора

В Краснодарском крае - на общевойсковом полигоне Молькино - в течение двух недель военнослужащие России и Пакистана учились противостоять террористическим выпадам. Ставшее уже традиционным совместное российско-пакистанское учение «Дружба» в этот раз приобрело новое звучание - принимающая сторона продемонстрировала новые тактические приёмы в борьбе с незаконными вооружёнными формированиями.

Учение «Дружба» берёт своё начало в 2016 году - тогда был успешно опробован первый вариант совместных тренировок контртеррористической направленности военнослужащих России и Пакистана. И это взаимодействие, от которого оба участника только выигрывают, продолжается до сих пор.

За это время практикумы проводились на территории обеих стран. Примечательно, что Россию уже традиционно представляет Южный военный округ. Именно в его «вотчине» проводятся тренировки, а участие в них принимает личный состав частей и соединений ЮВО. Для работы в Пакистане также отправляются представители Юга России.

Первые годы тренировки шли в Карачаево-Черкессии, где военнослужащие горной мотострелковой бригады ЮВО вместе со своими пакистанскими коллегами оттачивали совместные действия в горно-лесистой местности. Затем они же тренировались на учебных базах пакистанских вооружённых сил.

стр. 4

Конференция по питанию

В 8-й армии отметили Международный день повара

В Ростовском-на-Дону гарнизоне под руководством начальника продовольственной службы ЮВО полковника Евгения Муленко состоялась гарнизонная конференция по питанию, приуроченная к Международному дню повара.

Она проводилась на базе одного из мотострелковых полков 150-й дивизии и в данном случае являлась частью аналогичных мероприятий, осуществляемых в других гарнизонах 8-й армии. Например, в Новочеркасске.

В конференции приняли участие более пятидесяти младших специалистов, проходящих службу в должностях поваров, а также начальники продовольственных служб воинских частей Ростовского-на-Дону гарнизона. В организации и проведении данного мероприятия своё весомое слово сказали также сотрудники аутсорсинговой компании, оказывающей услуги по обеспечению питанием военнослужащих воинских частей ЮВО, расквартированных в Ростовской области.

Кроме того, перед собравшимися выступили со своими концертными номерами творческие коллективы гарнизонного Дома офицеров, а именно - концертная группа «Гарнизон» в составе вокалисток Ларисы Яковенко и Ирины Ведянцева, а также образцовый хореографический ансамбль «Ровесник» под управлением художественного руководителя Людмилы Галимовой.

стр. 12